

*Цакоев Аслан Гурамович
студент,
стоматологический факультет
Северо-Осетинская государственная медицинская академия
Россия, г. Владикавказ
e-mail: tsakoev777@mail.ru*

КАТАРАЛЬНЫЙ СТОМАТИТ. ЭТИОЛОГИЯ, КЛИНИКА, ЛЕЧЕНИЕ

***Аннотация:** В данной статье рассмотрено заболевание Катаральный стоматит. Его этиология, клинические проявления, а также методы лечения.*

Ключевые слова: катаральный стоматит, стоматология, стоматит, лечение стоматита.

*Tsakoev Aslan Guramovich
student,
Faculty of Dentistry
North Ossetian State Medical Academy
Russia, Vladikavkaz*

CATARRHAL STOMATITIS. ETIOLOGY, CLINIC, TREATMENT

***Abstract:** This article discusses the disease Catarrhal stomatitis. Its etiology, clinical manifestations, as well as treatment methods.*

Key words: catarrhal stomatitis, dentistry, stomatitis, treatment of stomatitis.

Катаральный стоматит - самая распространенная форма воспаления слизистой оболочки ротовой полости [1]. Это легкое заболевание, которое быстро лечится. При этом риски все же есть. При слабом иммунитете и неправильном лечении может развиваться язвенно-некротическая форма заболевания, которая протекает намного тяжелее.

Причины. Для развития стоматита нужны определенные условия. Это, например, ослабленный иммунитет, перенесенное вирусное заболевание, травма слизистой.

У здоровых людей с хорошим иммунитетом заболевание не возникает. Даже, если слизистая травмируется, то иммунная система дает отпор патогенам и рана успешно заживает.

Распространенной причиной выступает неудовлетворительная гигиена полости рта. Чем она хуже, тем больше во рту скапливается разных патогенов, способных запустить воспалительный процесс [2]. Это не обязательно вирусы и грибки. Все может начаться с кариесогенных бактерий. Развитие кариеса способствует воспалению слизистой. Сначала поражаются десны, а затем и другие участки.

Другими причинами можно выделить болезни органов эндокринной и пищеварительной систем. Например, при частой рвоте кислота раздражает слизистую оболочку. Гормональные изменения также отражаются во рту, что особенно касается беременных и подростков. В группу риска входят и люди, принимающие гормональные препараты.

Клинические проявления. Что касается проявлений катарального стоматита, то присутствует типичная картина воспалительного процесса. Это покраснение, болезненность и отек слизистой. Язвочек, везикул, эрозий нет. Эти элементы могут появляться в случае осложнений, когда катаральная форма болезни переходит в другую, более тяжелую.

Лечение. С катаральной формой болезни легко справиться, главное, не медлить. Следует обратиться к стоматологу для диагностики, ведь самостоятельно не всегда можно понять, что происходит во рту, стоматит ли это, и если да, то какой формы. Врач назначит лечение, направленное на ликвидацию патогенной микрофлоры и устранение неприятной симптоматики [3].

При стоматите обязательно назначаются полоскания антисептиками и отварами трав. Также проводится обработка воспаленных участков стоматологическими противовоспалительными и обезболивающими гелями.

Если заболевание плохо поддается лечению, нужно искать причины в системных патологиях.

Список литературы:

1. Максимовский Ю.М., Митронин А.В. Терапевтическая стоматология. М.: Гэотар-Медиа, 2012. 322 с.
2. Терапевтическая стоматология: учебник: в 3 частях. Ч. 3. Заболевания слизистой оболочки полости рта / под ред. проф. Г.М. Барера. М.: ГЭОТАР-Медиа. 2010. 245 с.
3. Терапевтическая стоматология. Болезни пародонта: учебник: в 3 ч. / под ред. Г.М. Барера. М.: ГЭОТАР-Медиа, 2013. Ч. 2. 224 с.